

## 徐汇区普教系统优秀网络小组推荐申报表

单位：徐汇区教师进修学院

小组名称	第12退休网络小组				
小组现有人数	21	经常参与小组活动人数		19	
小组成员情况	男：9人；女：12人；其中中共党员：8人； 最小年龄：58 最大年龄：93 平均年龄：73 目前参与社区建设、志愿者等老有所为者：4人； 特困、孤老或空巢、患重大病，共2人。				
组长姓名	宋正玉、 冯桂田	性别	女	联系电话	13816350532、 63044925
主要活动及 成果 (请另附纸， 1500字以上)	见附页				
小组所在学校 退管会意见	同意				
	2017年5月11日				
区教育退管会 退教协意见	月 日				

## 徐汇区教师进修学院

### 第 12 优秀网络小组事迹材料

徐汇区教师进修学院第 12 退休网络小组，是由原中学部各学科教研员组成的退休网络小组，小组成员从原来岗位上教学研究的同事关系，逐步转型变为退休后抱团取暖、互敬、互爱、互助、互动的朋友，虽然改变的是职责，但不变的是情结！该网络小组自成立以来坚持以教工委、教委工作思路为指导，以落实“六个老有”为目标，根据我院退休教师实际情况，坚持按照自愿、量力、安全、稳定的工作原则开展活动，真正做到了把退休教职工组织起来，活动起来，快乐起来，健康起来，确保其作用发挥出来。

#### 一、凝心聚力送温暖，使退休教职工老有所养

多年来，退休小组每年定期到上海青浦大盈养老医护中心探望教院原中学部主任吴安老师，并与她女儿保持着密切联系。教院梅锡春老师从美国回国治疗腰伤，组长及成员们得知消息后第一时间赶到华山医院分院进行探望，并在其出院后组织开展组内聚会，小组成员们一同交流畅谈上海日新月异的新风貌。

该小组在得知教院万光宇老师退休乔迁至江苏周庄的消息后，小组陈光老师开车和组里成员一行前往周庄探望万老师，并参观了他的新居。同时小组成员们还参观了周庄画家村的“張华清、李华英美术馆”。大家在关爱退休教职工的同时，也充分享受了风景美如画的古

镇风情。

教院冯亨理老师生前患重病三年间，网络小组组长冯桂田老师、支书郑叶君老师和尹文隆等老师多次去医院探望，安抚鼓励他要乐观向上，积极与疾病作斗争！出院后又几次组织全组同事到府上探望、慰问。冯亨理老师七十岁生日当天小组举办生日聚会，郑叶君老师送来特地为冯老师订制的生日蛋糕，现场感人至深的画面，使冯亨理老师感受到了组织的温暖，热泪盈眶的他拿数码相机留下这美好动人的一幕！虽然冯老最后还是离开了大家，组长冯桂田老师电话慰问了他的家属，相信这份深厚的情意将在世间常留！

## **二、开拓视野办活动，使退休教职工老有所乐**

为丰富退休教职工的晚年生活，开拓视野，每年该小组所组织开展的各类活动次数均在八次以上，其中包括组织国内外游、市内游和各式参观活动等。近年来小组成员自己组织了湄公河四国游、广西越南游、日本游、浙江象山游，参观了上海韩湘水博园、上海工艺美术博物馆、邹韬奋纪念馆、思南公馆、中共上海办事处周公馆，缅怀先烈的丰功伟绩。

值得一提的是，小组还组织前往金山朱泾颐和国际养老服务中心，参观新的养老模式，看望其他组入住该院退休教师吕箴老师、蒋靖老师夫妇，并和蒋老师一起庆生。

## **三、与时俱进增本领，看退休教职工老有所学**

退休小组成员现已有 19 人加入了微信群并开通了朋友圈，退休教职工们与时俱进，积极向身边的亲人朋友们学习探讨智能手机、社

交软件的功能用法，不仅增进了成员之间的交流互动，更增添了利用互联网了解掌握时下动态的新本领。

小组中，原中学部主任储国伟老师会每天雷打不动的在微信群中发送“新闻早餐”（文字版）和财经方面的消息。其他小组成员也会把他们获得的教育信息、健康讲座、旅游热点等信息推送到群里，极大地丰富了老师们的退休生活。除此之外，陈光老师还把每次小组旅游、活动的视频和照片制作成短片，再配上字正腔圆的解说词和恰当的背景音乐，丝毫不亚于电视台的风光片！76岁高龄的祝徐徐老师还向陈光老师学习讨教如何制作短片，如今每次旅游结束后她都会把编辑制作好的视频发给大家，和大家共享旅途风光。

#### **四、热衷教育显余热，赞退休教职工老有所为**

小组成员陈光，万光宇，張培荣，王以权老师，退休后仍然关心教育事业，充分发挥余热作用，他们参加讲师团听课、评课、调研等活动，通过传帮带的方式为徐汇教育献计献策。

曾是一期课改上海市小学美术教材编写组主编、96岁高龄的离休干部朱瑚老师，可谓是宝刀不老。他不但积极参加院里和小组举办的活动，还发挥美术专业特长，以展览、讲座、出书等形式，弘扬民族艺术。近三年来他在虹桥当代艺术馆参加上海水彩画展，他的长达5米的“富春江山水”作品，捐赠给了他的家乡浙江富阳。“富春新韵——朱瑚富春江山水长卷”，也由上海人民美术出版社出版。今年二月，朱瑚老师冒着严寒二次在刘海粟美术馆举办花鸟讲座，普及传授中国画知识与技法。

书法教研员蒋臻老师，退休后还研究起了诗词创作技法，他的自作诗有《绿萼梅》：“一树幽独世外姿，绿珠如瀑挂琼枝。年年造化怜清贵，流水空山待楚辞”等。此外，他还参加了中国书法家协会在上海图书馆的展览。

美术教研员宋正玉老师的油画作品，多次参加百草画院在虹桥当代艺术馆的展览。近年来她甘当志愿者，为小区居委会出黑板报。每年暑假为所在小区小朋友上“动漫”课，丰富小朋友的暑假生活……

老有所养、老有所乐、老有所学、老有何为。12 退休小组的老师们退而不休，辛勤耕耘。小组成员团结向上、发扬民主，共建和谐网络小组，共享幸福退休生活。相信，未来的日子里他们定会在人生的旅途中再添新篇章！

上海市徐汇区教师进修学院

第 12 退休网络小组

2017 年 5 月 10 日